

## Posudek vedoucího diplomové práce

**Název diplomové (bakalářské) práce: Trh s použitými knihami na Internetu**

**Autor diplomové (bakalářské) práce: Jitka Baslová**

Vedoucí diplomové práce: Mgr. Libor Nováček

Oponent diplomové práce: Mgr. Lucie Vavříková

**Navržené hodnocení: výborně**

### **Splnění cílů práce:**

Cílem práce bylo zmapovat problematiku prodeje použitých knih přes Internet na příkladu analýzy několika portálů v zahraničí i v České republice. Práce tento cíl naplnila. Navíc, oproti zadání, byla autorkou doplněna o vlastní průzkum několika českých knihoven ve vztahu k problematice obchodu s použitými knihami (akvizice „z druhé ruky“/prodej vyřazovaných knih knihovnami).

### **Struktura a obsah práce:**

Autorka hned v první kapitole analyzuje některé služby, k jejichž zevrubnému popisu a vlastní hlubší analýze se však dostává až dále v práci, čímž se mírně narušuje struktura práce. V dalších kapitolách však převažuje pečlivá práce s analýzou vybraných služeb. I v předloženém průzkumu v knihovnách, kterým autorka práci doplnila, dokazuje, že problematiku umí pojmut komplexně a uvědomuje si širší souvislosti. Z práce je – kromě autorčina „zapálení pro věc“ – cítit povzdech nad skutečností, že české služby nejsou tak dokonalé, jako zahraniční a zdá se, že autorka má chuť další odbornou práci tento stav změnit.

### **Použitá literatura, citace podle normy:**

Práce se věnuje z velké části zahraničním službám, autorka byla schopna vyhledat a zpracovat relevantní zahraniční literaturu a další zdroje informací. Oceňuji, že podkladem pro práci se staly též aktuální dokumenty typu rozhlasového a televizního vysílání (reportáže s majiteli antikvariátů). Oproti tomu zůstaly nevyužity některé monografie, navržené při zadání práce. Citace jsou v pořádku.

### **Stylistická úroveň práce:**

V práci se občas vyskytují překlepy, které zřejmě vznikly při editaci (např. str. 9 „knihy jsou Dostupný“). Celkově je použit srozumitelný a čtivý jazyk.

### **Grafická úprava:**

Práce se i díky zvoleným fontům příjemně čte, přílohy byly též pečlivě zpracovány.

### **Doplňující dotazy pro diplomantku u obhajoby:**

1. Autorka během analýzy dochází k závěru, že české služby jsou těžkopádné, nelze v nich snadno vložit knihy pro prodej, zmiňuje „univerzální databázi knih“ (str. 29), která by přinesla pohodlnější zadávání knih do systémů. Mohla by autorka popsat, jaký zdroj dat používají zahraniční služby a jak by se dala problematika řešit právě v České republice, případně která úskalí řešení tohoto problému přináší?
2. Při zadání práce bylo diplomantkou navrženo několik monografií, které však v práci nenalezly uplatnění. Může autorka práce toto zdůvodnit?

### **Závěr:**

**Předkládanou práci doporučuji k obhajobě s hodnocením výborně.**

Mgr. Libor Nováček